

萊斯大學學生愛心扶助弱勢受苦民眾

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

萊斯大學學生 Melody Tan 在唸初中時就懷著滿腔的愛心與熱情，希望能夠幫助處於弱勢受苦的人們，她希望她的生命能夠活得有意義，她希望能夠幫助他們脫離困苦的境遇。

唸高中時，她就開始參加休士頓地區扶助不丹難民的志工團體，同時也向教會裡的愛心組織宣講有關這些難民的不幸遭遇，她說不丹及尼泊爾地區約有 100,000 餘難民被破離開自己的家園，在聯合國的協助下流落在異鄉的難民營裡。他們已成了休士頓整個社區的一部分，他們所希望得到的不只是金錢，最中要的是希望獲得社區的接納。

她的愛心漸漸感染了許多的人，由周遭的朋友、教會裡的教友、同學、愛心組織等等，一層層地傳播開來，許多人受到她的精神感召，也投入其中，開始為這些難民收集各種衣物、鞋子、小孩玩具、家庭用品等等，捐贈給難民。

2010 年她進入萊斯大學唸書，順理成章地就參加校內參與社區服務的中心，投身到裡面的一些這區服務活動。2011 年唸完大一之時，她又和 11 個同學聯袂前往瓜地馬拉，參加教會舉辦的一個兩週的服務活動。當她抵達這個國家的一個窮鄉僻壤之時，她看到了當地人民在飽經戰亂蹂躪的窮困狀況，加上缺乏醫療衛生的照護，真正體驗當地人民所受的痛苦，但她同時也在當中體會到許多受苦的人發揮愛心幫助其他更需要得到幫助的人的故事，譬如當地一位婦女，遠途跋涉到聖地牙哥去照料 11 位因戰亂而失去父母的孤兒的故事。

經歷過了這些經驗，她又投入宣揚人權價值、以及鼓吹全球醫療健康等理念的活動，2011 年六月參加萊斯校園裡的跨越國界組織，並接受一些訓練後，她又再度前往厄瓜多爾的幾個窮困村落，她希望能為這些落後國家裡的窮苦人民提供醫療方面的照護與知識的傳播。從實際的生活接觸中，她體會到人們每天掛在口中的一些口號多麼不切實際，更重要的是應該要深入去瞭解這些受苦的人的真正需要，並且找出實質的解決辦法幫助他們脫離痛苦。她提到要想提升自己需要廣泛的閱讀求取知識，然後要決志投入，以行動來幫助他

們，並且時時祈求上天的祝佑與伸援。她就這樣一路走來，總是想到那些受苦極待援助的人，未來她還打算要到非洲去幫助更多的人，她也期望能夠喚醒更多人，張眼看到這世界上有許多在受苦的人，從而願意以上天所賜給他的才能去幫助那些需要幫助的人。

資料來源：Passion to Serve Leads Students to Help Others Here, Abroad.
(The Houston Chronicle, Week of March 15-21, 2012)

譯稿人：李勝富 撰譯

